



我们离你最近



“我是银行运钞车驾驶员,全年未发生交通安全责任事故,请问我能参评吗?”“我是私家车驾驶员,请问哪些违法行为会一次被扣六分?”……目前,“淮安文明好司机”评选活动掀起各行各业驾驶员对文明驾驶行为的思考,主办方也接到许多咨询、报名电话。为起到文明驾驶正面引导效果,昨日,记者采访了活动主办方相关单位,为读者解答参评标准中的“守法好、安全好、服务好、道德好”。

四好司机

有了这“四好” 城市更美好

“淮安文明好司机”评选,听听他们怎么说

“四好”标准如何理解?

守法好

“7座以下轿车在高速、高架以外的道路上超速50%未达70%的;7座以上载客汽车超员20%未达50%的;机动车驾驶证被扣留期间驾驶机动车的;非紧急情况在高速公路应急车道上行驶的。驾驶员有以上违法行为的,将被一次性记6分。”针对“守法好”评选标准,市公安局交警支队法制大队三级警长熊盛荣称,近年来,结合文明城市创建,市交警部门通过开展整治行动,完善监控设备,起到震慑约束作用;线上线下同步宣传安全驾驶,全市重大交通事故逐年下降。他称,司机应用道德意识和法律准绳约束自己,减少交通陋习,驾驶时应做到系安全带、礼让斑马线、不酒驾醉驾、不车窗抛物、文明使用远光灯等行为,营造文明、安全、和谐的道路环境。

道德好

针对“道德好”的评选标准,市见义勇为基金会秘书长陈虎表示,好司机应恪守职业道德和社会公德,积极参加社会公益活动,做到助人为乐,拾金不昧,勇于同违法犯罪行为作斗争,保护国家、集体财产和他人生命财产安全。“近年来,淮安在全省见义勇为评选中获奖司机人数逐年上升,侧面反映了淮安司机道德水平的整体提升。”为培育和践行社会主义核心价值观,鼓励司机积极见义勇为,淮安每三年开展“淮安见义勇为好司机”推选活动,弘扬社会正气,维护和谐稳定。

服务好

“淮安人的热情比天气还热。”这是今年全国文明城市建设工作检查组对我市出租车司机的称赞。”针对活动“服务好”评选标准,市交通运输综合行政执法支队六大队大队长李卫清表示,好司机应文明经营,做到不拒载、不绕路、不多收费、规范使用计价器、使用文明用语、注重仪表仪态、保证车容车貌和环境卫生。“全市15万人有营运驾驶员从业资格,规范运营是我市交通文明的体现。”作为行业主管部门,市交通运输综合行政执法支队通过文明宣传、专项整治、执法打击等措施,推进行业文明规范经营。值得一提的是,我市网约车双合规率达85%,位于全省第二。

安全好

“我们有公交司机1500余人,共106条公交线路1700多公里。今年累计发生好人好事1050多起,并被国家和省市媒体报道,今年已连续270多天未发生责任安全事故。”针对“安全好”评选标准,淮安城市公共交通有限公司运营服务部负责人赵慧表示,该公司加强国企担当,塑造公交为民服务的良好形象,开展以党建为引领的“争做幸福摆渡人”评选活动,促进司机文明服务、安全行驶,先进典型和突出事迹不断涌现。赵慧称,“淮安文明好司机”评选活动的开展,对推进文明驾驶具有积极意义,将鼓励司机在文明的路上更进一步,希望越来越多的司机参与到文明驾驶中来,为全市建设文明城市贡献力量。

据了解,由市文明办指导,市见义勇为基金会、市交通控股集团、市公安局交警支队、市交通运输综合行政执法支队以及淮安日报社联合主办的——“淮安文明好司机”征集评选活动于日前启动。市民可通过发邮件、打电话等方式进行推荐或自荐:邮箱8993581687@qq.com,电话15861735309(刘女士)。报名截止时间为2022年12月20日。主办方将对突出事迹和典型司机进行集中宣传报道,并为获奖人员颁发荣誉证书和给予物质奖励。

融媒体记者 杨春阳